

ВЛАДИМИР- ЭТО МЫ

ИЗДАНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА ВЛАДИМИРА № 07 (190) 11.04.2025



vladimir-city.ru

ДМИТРИЙ НАУМОВ ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ВЕДУЩИХ ВЛАДИМИРСКИХ СМИ стр. 3



АКТУАЛЬНО

Мастера человеческих душ:
озвучены итоги конкурса
«Педагог года»
стр. 4



Дмитрий
Викторович
Наумов



@VLADIMIRADMINISTRATION

ДЕПУТАТСКИЙ КОНТРОЛЬ: КАК ВО ВЛАДИМИРЕ СОЗДАЮТ КОМФОРТ ДЛЯ СЕМЕЙ

Демографический вопрос в нашей стране сейчас очень актуален, и одним из способов его решения является создание комфортных условий жизни для молодых семей. Благоустройство детских площадок во дворах становится одной из задач, которые ставят перед собой наши депутаты. Все депутаты без исключения понимают важность этого вопроса, внимательно слушают и изучают наказы жителей, особенно молодых семей в округе, и выполняют их.

Конечно, в большинстве дворов уже существуют детские площадки, однако, зачастую они старые и не соответствуют требованиям безопасности, а также интересам детей и взрослых. Поэтому в новых дворах площадки устанавливаются, в старых модернизируются, ремонтируются, а в некоторых случаях полностью заменяются.

Как отмечает **Николай Толбухин**, председатель Совета народных депутатов города Владимира, за четыре года депутатского срока всеми депутатами было установлено оборудование на 210 детских площадках, в том числе в 2021 году – 67, в 2022 году – 41, в 2023 году – 65 и в 2024 году – 37. В 2025 году и в последующие годы эта работа по просьбам жителей будет продолжена.

Как депутат по округу № 4 **Николай Юрьевич** провел большую работу по выполнению наказов избирателей своего округа по этому направлению. Оборудованы детские площадки во дворах домов, расположенных на улицах Фатьянова, Тихонравова, Нижняя Дуброва, 2-й Кольцевой, 3-й Кольцевой, а также в сквере на ул. Сперанского.

Дмитрий Павлов, депутат Совета народных депутатов города Владимира по округу № 12, на протяжении всего избирательного срока помимо выполнения других поручений жителей проделал значительную работу по установке новых и модернизации уже имеющихся детских площадок во дворах улиц Белокопской, Горького, Тракторной, а также на проспекте Строителей. Как сказал депутат Дмитрий Павлов: "Радостные лица детей и их родителей на благоустроенных детских площадках – лучшая награда для депутата."

Николай Голенкевич, депутат Совета народных депутатов по округу № 8, хорошо знает этот район. Здесь расположена бывшая «Горэлектросеть», а теперь компания ОРЭС – Владимирская область, где он проработал без малого 40 лет. Округ всегда был для него род-



ным, и он отлично понимает проблемы жителей. Благодаря его работе с 2020 года были установлены пять новых детских площадок, что стало возможным благодаря серьезной совместной работе с жителями округа. Они появились на проспекте Строителей, улице Чайковского, в Перекопском военном городке, а также на улице Университетской.

Олег Кашицын, депутат округа №23, расположенного в Добром, с рождения живет в этом районе и здесь же работает. Благодаря его совместной работе с жителями были установлены детские площадки во дворах домов, расположенных на улицах Суворова,

Добросельской, Минина, а также на Суздальском проспекте. В ряде дворов по этим улицам, где они уже есть, были отремонтированы отдельные элементы.

Важно отметить, что основополагающим принципом работы депутатов является совместное обсуждение с активными жителями округов. Поддержка и участие местных жителей позволяют создать современные, комфортные и безопасные площадки, которые становятся центрами притяжения для всего района. Внимательное отношение к запросам жителей и желание создать комфортные условия делают наш город лучше, а детей - счастливыми.





ЧЕТВЁРТАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ ГЛАВЫ ВЛАДИМИРА: КЛЮЧЕВЫЕ РЕШЕНИЯ И ПЛАНЫ РАЗВИТИЯ

8 апреля в обновлённой Детской музыкальной школе №1 им. С.И. Танеева, недавно открывшейся после масштабного ремонта, прошла четвёртая пресс-конференция мэра Владимира Дмитрия Наумова. В этот раз мероприятие было организовано в новом формате — без заранее подготовленных тем, чтобы обсудить только те вопросы, которые действительно волнуют журналистов и, как следствие, жителей города. В ходе встречи подняли более 15 актуальных тем, охватывающих все сферы жизни Владимира

Историческое наследие и благоустройство

Одним из первых затронули установку памятника Андрею Боголюбскому. Поскольку этот вопрос вызывает оживлённые дискуссии, журналисты поинтересовались, возможно ли в будущем привлекать горожан к голосованию за подобные инициативы. Дмитрий Наумов пояснил, что решение уже принято на федеральном уровне: эскиз и три варианта размещения монумента направлены в Министерство культуры РФ, где выбрали смотровую площадку у Дмитриевского собора. Основная задача — гармонично вписать памятник в исторический облик центра. Установка запланирована на этот год, а саму площадку и прилегающую территорию благоустроят: появится сухая набережная и пешеходная дорожка от вокзала.

Не менее важной темой стало благоустройство Привокзальной площа-

ди. На эти цели в ближайшие три года выделят 680 млн рублей. Аналогичная сумма пойдёт на территорию возле ДДЮТ. Ещё один масштабный проект — Соловьинный пруд: администрация уже оформила документацию на передачу территории, а местные жители совместно с ОНФ разработали несколько концепций благоустройства. Один из вариантов планируют включить в федеральный проект «Комфортная городская среда».

В центре города предстоит реконструкция смотровой площадки и памятника князю Владимиру и святителю Фёдору в сквере им. Пушкина. Для начала работ необходимо разработать мастер-план этой зоны. Отдельно обсудили Золотые ворота, которые сейчас скрыты под строительной сеткой. Мэр поддержал идею заменить её на баннер с изображением памятника и пообещал проработать этот вопрос с подрядчиком.

Образование: ремонты, новые школы и образовательные центры

Журналисты активно интересовались капитальными ремонтами школ. В школе №40 уже идёт реконструкция бассейна и спортзалов, а в школе №1 этим летом начнут обновлять фасад, крышу и помещения второго этажа. Ещё 6 учреждений войдут в программу капремонта в 2026-2027 годах. Отдельно обсудили школу №26, где подрядчик сорвал сроки из-за проблем с перекрытиями. Его уже оштрафовали на 2 млн рублей, а вопрос решается в судебном порядке.

Также затронули строительство новой школы на 1100 мест в микрорайоне Сновицы-Веризино. Объект готов на 70%, 4 из 6 корпусов находятся на этапе косметического ремонта. Открытие запланировано к началу учебного года.

Особое внимание уделили созданию образовательных центров (ОЦ).

Уже 3 проекта направлены на региональный конкурс для получения финансирования, а ещё 4 заявки поступили от других учреждений. Дмитрий Наумов предложил журналистам совместный выезд в действующие ОЦ, чтобы увидеть их работу изнутри.

Транспорт и инфраструктура

С ростом новых жилых районов проблема трафика становится острее. Мэр подчеркнул, что администрация отказывается от точечной застройки в пользу комплексного развития территорий, включая организацию выездов. Среди ключевых проектов:

- дублёр проспекта Ленина через Ново-Ямскую улицу;
- расширение ул. Гастелло с выходом на Куйбышева;
- светофорный перекрёсток у Ивановских мануфактур;
- соединение улиц Фатянова и Диктора Левитана;
- продление Рпенского проезда

через Юбилейную;

- два новых моста через Клязьму (в районе пл. Фрунзе и Суздальского проспекта).

Также в городе появятся проекционные пешеходные переходы и подсветка тротуаров.

Отдельно обсудили инфраструктуру для велосипедистов и самокатчиков. Администрация готовит нормативную базу и планирует объединить существующие велодорожки в единую сеть, удобную и для маломобильных граждан.

Дмитрий Наумов поблагодарил журналистов за конструктивный диалог и анонсировал регулярные встречи раз в три месяца, каждая из которых будет посвящена отдельной теме. Это позволит глубже прорабатывать актуальные вопросы и держать жителей в курсе городских изменений.

ГОРОД И ЭКОАКТИВИСТЫ ОБЪЕДИНИЛИ УСИЛИЯ



7 апреля глава города Владимира Дмитрий Наумов провел первое заседание рабочей группы по благоустройству территории Старых садов

Группа, сформированная в феврале, обсуждает планы и детали проекта будущего парка. Планируют обновить зелёную зону и укрепить берега трёх прудов, с проектом которых участники ознакомили начальника архитектуры Игоря Соловьева.

Проект включает строительство дорог до улицы Пушкинской и других, необходимых для благоустройства и улучшения транспортного сообще-

ния. Прудовое зеркало увеличится в три раза с укреплением склонов и оборудованием автоматического регулирования. Также предусмотрено террасирование берегов для набережной. Проект готов, финансируется из бюджета, скоро начнется подбор подрядчика.

Третьим этапом станет создание парковой зоны с анализом состояния зелени. Большинство деревьев при-

знано аварийными. Планируют высадку новых деревьев, предпочтение отдадут ягодным культурам. Меры для пересадки краснокнижных растений в Старых садах тоже разработаны.

Участники группы в целом поддержали концепцию парка. Наблюдается сближение позиций властей и экологов. На следующем заседании в мае обсудят замечания и предложения.



ВО ВЛАДИМИРЕ НАЗВАЛИ ЛУЧШИХ ПЕДАГОГОВ ГОДА

10 апреля в Центре культуры и искусства на Соборной состоялась церемония награждения победителей XXXIII городского конкурса «Педагог года». В этом году за звание лучших боролись 37 участников: школьные учителя, воспитатели детских садов, логопеды, психологи и педагоги допобразования



НОМИНАЦИИ И ФИНАЛИСТЫ

Конкурс традиционно проходил в пяти категориях:

- «Учитель-мастер» (опытные педагоги со стажем от 3 лет);
- «Педагогический дебют» (молодые специалисты, работающие от 1 до 3 лет);
- «Сердце отдаю детям» (педагоги допобразования);
- «Педагог дошкольного образования» (воспитатели и музыкальные руководители);
- «Успех ребёнка» / «Мир души» (логопеды, дефектологи, психологи).

В финал вышли 25 конкурсантов.

Награды победителям и лауреатам вручали:

- Елена Запруднова, заместитель главы администрации Владимира;
- Светлана Мангушева, депутат городского Совета;
- Роман Чуркин, начальник управления образования.

Кино как метафора педагогики

Темой этого года стал кинематограф. Участники представляли творческие визитки, связывая

свои педагогические принципы с образами любимых киногероев. В отборочных этапах они демонстрировали авторские методики, а в финале проводили открытые уроки и мастер-классы.

ПОБЕДИТЕЛИ-2024

Лучшими в своих номинациях стали:

- Алёна Иванова (учитель истории школы №43) – «Учитель-мастер»;
- Арина Макарова (учитель географии школы №28) – «Педагогический дебют»;
- Мария Балыцкая (воспитатель детского сада

№13) – «Дошкольное образование»;

- Оксана Дейнега (педагог ДДЮТ) – «Сердце отдаю детям».

Елена Запруднова отметила, что конкурс растёт и становится важной площадкой для обмена опытом: «Это подтверждает, что в образовании нет случайных людей – только те, кто искренне любит свою профессию».

Торжественная церемония завершилась поздравлениями и напутствиями для новых поколений педагогов.

НОВЫЕ ТАРИФЫ НА ОБЩЕСТВЕННЫЙ ТРАНСПОРТ ВО ВЛАДИМИРЕ ВСТУПАЮТ В СИЛУ С АПРЕЛЯ 2025 ГОДА

Министерство госрегулирования цен и тарифов Владимирской области утвердило обновлённые предельные тарифы на проезд в городском транспорте. Изменения начнут действовать с 14 апреля 2025 года

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

С 14 апреля 2025 года автобусный маршрут № 27 «ул.Совхоз «Вышка» - ул.Распопчина» переводится в статус «социального», на нем будет действовать социальный проездной билет. Расписание движения автобусов не изменяется.

ОСНОВАНИЯ ДЛЯ ПЕРЕСМОТРА ТАРИФОВ

Экспертиза проводилась на основании данных от двух ключевых перевозчиков – АО «Владимирпассажиртранс» и ООО «Виктория», обслуживающих 25 автобусных (более 70% маршрутной сети) и 6 троллейбусных маршрутов. Перевозчики запрашивали средний тариф в размере 50 руб. за автобусную поездку и 39 руб. за троллейбусную.

УТВЕРЖДЁННЫЕ ТАРИФЫ

По итогам рассмотрения установлен единый предельный тариф для автобусов и троллейбусов в размере 40 руб. за одну поездку, независимо от способа оплаты (наличный или безналичный расчёт).

УСЛОВИЯ РАБОТЫ ПЕРЕВОЗЧИКОВ

Новый тариф рассчитан при условии выполнения всех рейсов в рамках муниципальных контрактов. Перевозчик - АО «Владимирпассажиртранс» обновляет автопарк:

- 133 новых автобуса, из которых ежедневно на маршруты выходит 125;
- до конца 2025 года ожидается поставка 16 новых троллейбусов.

Техника закупается за счёт бюджетных

субсидий. Повышение тарифа связано с необходимостью увеличения зарплат водителей. Рентабельность перевозок заложена на минимальном уровне - 1,9%.

СОЦИАЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ И ПРОЕЗДНЫЕ БИЛЕТЫ

Для поддержки граждан администрация Владимира и перевозчики сохраняют меры соцподдержки:

- Школьный проездной на троллейбус - 430 руб. (безлимитный);
- Студенческий проездной - 720 руб. (безлимитный);
- Социальный проездной для льготных категорий - 770 руб. (расчёт по методике, утверждённой Губернатором области).

Также вводятся гражданские проездные:

- 100 поездок - 3000 руб. (для юрлиц) и 2700 руб. (для физлиц);
- 60 поездок - 2100 руб. (выгоднее разового тарифа).

Новые тарифы направлены на баланс между финансовой устойчивостью перевозчиков и доступностью транспорта для жителей.

ШАХМАТЫ



ЭТО ВАМ НЕ ТОЛЬКО 64 КЛЕТКИ И 32 ФИГУРЫ

Встречаются люди талантливые, есть и гениальные. Если честно, то я не знаю, к какому сословию отнести эту девочку. Судите сами

2018: первенство России, 2-е место; Латвия, первенство Европы, 2-е место;

2019: первенство России, 2-е место; Словакия, первенство Европы, 3-е место; Чемпионат мира по блицу, 1-е место;

2021: первенство России, 1-е место; первенство России по блицу, 1-е место; первенство России по рапиду, 1-е место; первенство России по решению задач, 1-е место; первенство Европы, Турция, 2-е место;

2023: первенство России, 1-е место; первенство России по блицу, 1-е место; первенство России по рапиду, 1-е место; первенство России по решению задач, 1-е место; первенство мира, Египет, 2-е место; первенство Азии по рапиду, 2-е место;

2024: первенство Москвы среди женщин, 2-е место; первенство мира по решению задач, Бразилия, 2-е место;

2025: первенство России по блицу, 1-е место; первенство России по рапиду, 1-е место; Международный фестиваль, Аэрофлот Опен, Дети, 1-е место: 9 из 9, рекорд фестиваля.

На днях Диане Преображенской исполнилось 14 лет. Получается, в семь лет она начала участвовать в турнирах, а до этого училась. Где? Родители привели её во Владимирскую шахматную школу.

Девочке понравились фигуры, а ещё больше ей по душе пришлось то, что она ими может управлять сама.

Оговорюсь, Диана – очень неразговорчивый человек. Это одна из причин её перехода под московское крыло. Наш тренер не выдерживал её молчания. Мама шахматистки объяснила, что Диана сначала думает, а потом отвечает.



– Диана, ты где получаешь образование?
– В школе Курчатова учусь.

Столичные специалисты увидели во владимирской девочке потенциал и позволили дистанционно учиться в специализированной школе. Мама, папа, все родственники гордятся достижениями спортсменки, сетуют лишь на то, что дома дочери почти не бывает. Вот и наша нынешняя встреча

состоялась в перерыв между учёбой и соревнованиями.

Вопрос, на сколько ходов ты продумываешь вперёд, поверг в шок.
– На 10!
Но есть подозрение, что она приуменьшила свои возможности.

Первенство мира среди школьников прошло на курорте Врнячка-Баня (Сербия) с 19 по 29 марта. В турнире

приняли участие мальчики и девочки до 7, 9, 11, 13 лет, юноши и девушки до 15 и 17 лет. Заявки на турнир подали 472 участника из 42 стран.

Россию представляли 47 юных спортсменов, включая таких титулованных шахматистов, как Глеб Шеглов, Матфей Юрасов, Диана Преображенская, Мария Мухорина и другие.

Диана заняла призовое место, не первое. Расстроилась, конечно. Для этого в доме стоит боксёрская груша. Ещё Диана любит бегать, практически кроссмен. Дома есть австралийская овчарка, ласковая до невозможности, она-то и сопровождает юную спортсменку в её пробежках.

Помимо этого, Диана играет на фортепиано. Шахматы и фортепиано похожи: клавиши там чёрные и белые. Курчатовская школа даёт не только шахматные навыки. Дети изучают физику, химию, математику – обычная средняя школа. Юная спортсменка призналась, что ей больше всего нравится русский язык и английский, который необходим для международного общения. Кулинария – это ещё одно из увлечений Дианы: простые блюда готовит самостоятельно, а пироги печёт в духовке только под присмотром мамы.

Сейчас родители и дочь на распутье. Выбор состоит в том, получать фундаментальное образование или остаться в спорте. Победы не даются просто так, приходилось юному созданию играть сутки напролёт. Иногда даже требовалась помощь врачей скорой помощи. Груша, собака, фортепиано не просто так появились в доме.

Помощь родителей неоценима, бабушка и дедушка на подхвате. Девчонка-то растёт. Молодые шахматисты начинают обращать внимание на красавицу. Правда, когда садятся напротив неё и проигрывают, то начинают реветь как девчонки!

ДЛЯ СПРАВКИ:

Академия шахмат "Kurchatov Chess" (ранее – Курчатовская шахматная школа) была организована более 20 лет назад и является одной из сильнейших шахматных школ в России.

Главный тренер школы – Вячеслав Борисов, тренер с многолетним опытом работы с детьми и подростками.

Его ученики – не только успешные шахматисты, но и настоящие чемпионы. Среди них Савва Ветохин, Артём Усков, Давид Ахмедов, Роман Шогджиев, Диана Преображенская, Матфей Юрасов, Арсений Клещевников, Егор Корельский, Павел Бойков, Юлия Заикина, Вадим Стариков и многие другие.

Ученики школы регулярно завоевывают титулы на первенствах мира, Европы, Азии и России.

ЮБИЛЕЙ «ЗВОНОВ»: ИСКУССТВО ТАНЦА В МИРЕ ЦИФРЫ

10 апреля на сцене родного Городского Дворца культуры города Владимира отметил свой юбилей молодёжный хореографический ансамбль «Звоны»

Хороводы, наполненные нежностью, залихватские пляски, трогательные лирические танцы и эмоциональные кадрили танцевали на сцене подростки от 14 до 18 лет. То самое поколение Z, которое принято ругать за то, что их мир ограничен вертикальными роликами и виртуальными чатами.

Для ребят из «Звонов», выросших, как и их ровесники, в мире быстрых изменений и глобализации, народная хореография — это не просто танец. Это живой диалог с историей, мост между поколениями и инструмент, который помогает молодым людям обрести не только физическую, но и эмоциональную устойчивость.

В 2010 году талантливый балетмейстер, в прошлом профессиональный танцовщик, Николай Владимирович Назаров предложил создать в ГДК коллектив, который мог бы объединить «выпускников» детского хореографического ансамбля «Колокольчик». Те ребята, кто вышел из «детского» возраста, но хотел продолжить заниматься народной хореографией, стали первым составом ансамбля «Звоны».

Участников уже была неплохая хореографическая подготовка, и коллектив практически сразу заявил о себе яркими, интересными постановками.

Уже через полгода после первой репетиции «Звоны» отправились на свой первый Всероссийский конкурс, где стали безоговорочными победителями и обладателями Гран-при.

Ансамбль активно развивался: каждый творческий сезон удивлял зрителей как минимум пятью премьерными постановками, выигрывал главные награды престижных всероссийских и международных конкурсов в Москве, Казани, Санкт-Петербурге, Праге.

«Звонам» не раз была оказана честь представлять наш город и область на крупнейших культурных форумах. На концертных площадках родного города «Звоны» — частые гости. Более 70 концертов в год — согласитесь, не каждый профессиональный «взрослый» коллектив может похвастаться такой востребованностью и зрительской любовью.

Ансамбль — один из немногих коллективов, удостоенный наивысшего звания «Заслуженный коллектив народного творчества» (это примерно, как «Народный артист» для профессионалов).

Сегодня «Звоны» — это 35 девушек и юношей в возрасте от 14 до 20 лет. Возглавляет ансамбль талантливый балетмейстер Владимир Кузьмин, в прошлом профессиональный танцовщик государственного хореографического коллектива.

Репетиции, концерты, конкурсы, фестивали, выступления на концертных площадках города, области и страны — дружный коллектив живо интересуется культурой и историей, ценит дружбу и взаимопонимание.

Так почему те самые подростки, которых принято ругать за то, что они «залипают» в телефонах, не могут найти общий язык со старшими и не хотят учиться, вдруг, как по мановению волшебной палочки, превращаются в красивых, открытых к общению и заинтере-



сованных людей?

Для ребят из «Звонов» их ансамбль — это лаборатория жизни. Здесь учатся не только танцевать «как предки», но и чувствовать свою силу, гибкость, связь с культурой, которая, оказываясь, может быть круче любого интернет-тренда.

А ещё — это команда, где каждый шаг синхронен, а поддержка партнёра так же важна, как идеальное движение. Народный танец не терпит одиночества. Он про умение слышать друг друга без слов, про дисциплину, которая не давит, а вдохновляет, и про ту самую «цифровую детокс-терапию», когда тело и дух наконец синхронизируются.

И да, это ещё и шанс для родителей увидеть, как их ребёнок превращается не в абстрактного «интернет-юзера», а в человека, который знает цену насто-

ящему искусству, взаимопониманию, труду.

И, пожалуй, самое главное: «Звоны» — не закрытая «элитная» студия. Прийти на занятия в этот коллектив может каждый подросток. Занятия бесплатны для родителей (все расходы на работу коллектива оплачивает администрация города). Запрет только один — ограничения по состоянию здоровья от врачей.

Если есть начальная хореографическая подготовка — это большой плюс. Но если даже в детском саду не было «ритмики», — не беда, обещают помочь и научить.

С юбилеем, «Звоны»! Ждём новых звёзд и новых концертов!

**Наталья Загубная
Фото Михаила Антонова**



ВОЛОНТЁР – НЕ ПРОФЕССИЯ, А ОБРАЗ ЖИЗНИ

Роман Щёткин собирается поехать в очередную командировку на СВО в мае, после Пасхи. Так наше знакомство состоялось давно. Роман: звонарь, иподьякон, келейник, муж, а ещё гранатомётчик и пулемётчик



То, что он церковный человек, автору статьи было известно, а вот о его боевых качествах я ничего не знал. Это был мой последний вопрос, но на правах автора размещу его в начале.

– Жена как относится к твоим отъездам?

– Она сестра милосердия, ездила за мной и даже однажды забирала меня из-за «ленточки». Как-то я поехал в «Спарту» на тренировку, а товарищ, который меня вёз, сбежал. Я остался без средств к передвижению и существованию. Претензий к товарищу у

меня нет. В условиях, приближённых к боевым, каждый может не сдюжить, бывали случаи и хуже.

– Роман, «Спарта» – это же легендарное подразделение, Моторола, если не ошибаюсь, основал его?

– Я поехал как волонтер и не думал, что попаду в «Спарту». Я с ребятами списывался, фотографии свои отсылал, спрашивал, может, мне похудеть перед отъездом? Ребята сказали: не беспокойся, всё здесь скинешь.

– Ты же волонтер, как в «Спарту»

занесло?

– В первый раз я поехал с нашим сестричеством. Нам, мужикам, предложили на всякий случай пройти боевую подготовку. Мало ли что может случиться. Срочную я проходил гранатомётчиком. Всем бойцам хотелось пострелять из грозного оружия; в обмен мне давали в руки, в том числе, пулемёт. В юности я тягал железо, то есть для меня тяжёлые предметы казались пушинкой.

Роман – габаритный парень...

– Несмотря на мой вес, я быстро бегаю. Сам понимаешь: автомат в ру-

ках гранатомётчика или пулемётчика – как игрушка!

– Сколько скинул, как пулемётчик?

– 40 килограммов. Не это важно; обучал нас легендарный человек, основатель «Спарты», позывной которого тебе ни о чём не скажет. Учил, как стрелять из укрытия, на открытой местности, как держать пулемёт, чтобы его не уведило от цели после первой очереди. Мы стреляли день и ночь, день и ночь.

– Ты волонтер или солдат?

– В непосредственном боевом соприкосновении не был. Мы вывозили с передовой 200-ых, 300-ых, в том числе и украинцев. Привозим их в госпиталь; медсёстры кричат, почему они связанные. Мы объясняем, что это противник. Мы своих не бросаем, нет такого, что одного ранили, а все осталь-

ные разбежались. Противоположная сторона нередко оставляет на поле боя потерявшихся во времени и пространстве. Некоторые явно находились под воздействием психотропных веществ или алкоголя.

– В нашей армии такого нет?

– Исключено! Представляешь, ты находишься в непосредственной близости от передовой, надо быстро забрать раненых и следить за «птичками». Нетрезвый человек сразу погибает. На фронте некогда расслабляться. Никто не знает, когда и сколько человек потребуется для эвакуации, проведения срочных операций. Каждая боевая единица на счету.

– Роман, опять поедешь? Вопрос, скорее, риторический...

– Поеду. Говорю без пафоса: чего-то не хватает. Там мужики, жизнь там!

ВЛАДИМИР ОТМЕТИЛ ДЕНЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ УЗНИКОВ КОНЦЛАГЕРЕЙ

В Центре культуры и искусства на Соборной состоялось памятное мероприятие, приуроченное к Международному дню освобождения узников фашистских концлагерей

Во Владимире проживают 47 человек, в детстве прошедших через ад фашистских концлагерей. На мероприятии присутствовали четверо из них. Они и стали главными гостями встречи. Также в мероприятии приняли участие директор Управления соцзащиты населения по городу Владимиру Елена Беряцкене, председатель городского Совета ветеранов Василий Никитенко и представители администрации города и городского Совета молодежи.

Благодаря общественной органи-

зации бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей под руководством Юрия Ерошенко её члены не только получают необходимую помощь, но и активно участвуют в патриотическом воспитании молодежи.

Депутат Совета народных депутатов Лариса Пышонина подчеркнула, что этот день – свидетельство невероятной стойкости и мужества детей в нечеловеческих условиях и пожелала ветеранам крепкого здоровья и долгих лет жизни.



Собравшиеся с замиранием сердца посмотрели видеоролик с воспоминаниями бывших несовершеннолетних узников концлагерей. Память погибших в концлагерях почтили минутой молчания.



Особенно тронуло присутствующих стихотворение о войне, прочитанное активным общественником Ниной Тимофеевной Угловой.

В знак уважения и признательности гостям были вручены цветы и памятные подарки, а молодые таланты города подарили им свои творческие выступления.

ГОРОДСКАЯ АФИША

с 12 по 24 апреля

Парки, выставки, концерты

* Мероприятия, доступные по Пушкинской карте

Центральный парк культуры и отдыха (тел. 53-23-84)

12 апреля - тематическая программа «Космическая одиссея», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

13 апреля - развлекательная программа «Семейные игры», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

19 апреля - игровая программа «В стране дорожных знаков», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

20 апреля - тематическая программа «Пасха светлая пришла», 12.00, 13.00, 15.00, 16.00. (0+)

Творческий мастер-класс, 11.00. Каждую субботу. (6+)

Социальный проект «5 вёрст». Каждую субботу, 09.00. (12+)

Клуб по интересам «Гармония». Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, 11.00 – 18.00. (0+)

Интерактивная экскурсия в Арт-пространстве «Мастерская сказок». Ежедневно, кроме пн и вт, 11.00 – 19.00. По заявкам. (0+)

Постоянно действующая экспозиция в «Музее советского детства». Ежедневно, кроме пн и вт 11.00-19.00. (0+)

Парк культуры и отдыха «Дружба» (тел. 54-16-93)

12 апреля - интерактивное мероприятие «Космическое путешествие», 11.30. (0+)

13 апреля - спортивная программа для отдыхающих «Мы вместе победим!», 11.30. (0+)

19 апреля - спортивный день семейного отдыха «Прокачай шагомер», 11.30. (0+)

20 апреля - тематическая программа «Светлый праздник Пасха», 11.30. (0+)

Занятия по скандинавской ходьбе «Шаги к здоровью». Каждое воскресенье, 10.00. (12+)

Творческие мастер-классы «Делаем вместе». Каждое воскресенье, 12.00. (0+)

Парк культуры и отдыха «Добросельский» (тел. 53-23-84)

12 апреля - тематическая программа «Космическая одиссея», 12.00, 13.00. (0+)

13 апреля - развлекательная программа «Семейные игры», 12.00, 13.00. (0+)

19 апреля - игровая программа «Наши друзья – дорожные знаки», 12.00, 13.00. (0+)

20 апреля - тематическая программа «Пасхальный звон», 12.00, 13.00. (0+)

Парк культуры и отдыха «Загородный» (тел. 77-32-10)

12 апреля - тематическая музыкально-игровая программа «Стартуем к звездам», 12.00. (0+)

13 апреля - тематическое мероприятие для детей по ПДД «Юный инспектор», 12.00. (0+). Экологический квест, в рамках цикла программ выходного дня «Тайны леса», 13.00. (0+)

19 апреля - экологическая акция «Парк в порядке», 12.00. (0+)

20 апреля - тематическое мероприятие для всей семьи «Пасхальные дары», 12.00. (0+)

Владимирский планетарий, (тел. 32-22-90)

01 января – 27 апреля - просветительская выставка «Космические шевроны». Ежедневно, кроме воскресенья 09.00 – 17.00, суббота 11.00 – 14.00. (0+)

20 января – 25 мая - просветительская выставка-экспозиция старинных книг по астрономии из коллекции астронома-любителя, ветерана Великой Отечественной войны С.А. Спасского. Ежедневно, кроме воскресенья 09.00 – 17.00, суббота 11.00 – 14.00. (0+)

12 апреля - семейный день в планетарии «Россия – космическая держава № 1», посвященный 70-летию со дня основания космодрома Байконур и 90-летию со дня рождения В.Н. Кубасова:

11.00 - лекция-сеанс «Юрий Гагарин – первый в космосе!» (6+);

12.00 - полнокупольная программа «Как Метеороид маму искал» (0+);

13.00 - торжественная презентация лекции-сеанса «Валерий Кубасов: дорога к звездам» (12+);

13.30 - лекция-сеанс «Валерий Кубасов: дорога к звездам» (12+);

14.30 - полнокупольная программа «Космическая история России» (12+);

11.00, 15.00, 17.00 - мастер-класс (6+);

12.15 - экскурсия «От спутника до дома на орбите» (6+);

18.00 - лекция-сеанс «По звездному небу с биноклем» (12+);

19.00 - полнокупольная программа «Российские орбитальные обсерватории» (12+);

с 20.00 - наблюдение в телескоп Луны (при условии ясной погоды) (0+).



«ВЛАДИМИРСКАЯ ВЕСНА» ОПРЕДЕЛИЛА ЛУЧШИХ

На минувшей неделе на базе Спортивного комплекса «ВладимирИнтерСпорт» были проведены региональные соревнования по художественной гимнастике «Владимирская Весна»

Гимнастки спортшколы Олимпийского резерва №5 также приняли участие в соревнованиях и показали отличные результаты.

В групповых упражнениях:

- **II юношеский разряд:** 1 место - команда «Эскимо», 2 место - команда «Дисней»;
- **II спортивный разряд:** 1 место - команда «Веселые Нотки», 2 место - команда «Капитошки».
- **I спортивный разряд:** 1 место - команда «Шпильки», 2 место - команда «Карандаши».
- **КМС:** 1 место - команда «Аладин», 2 место команда «Непоседы».

В индивидуальной программе:

- **II разряд:** 1 место - Таявина Диана, 3 место - Никитина Стефания;
- **I разряд:** 1 место - Тихомирова Анастасия, 2 место - Евсеева Анастасия.
- **КМС:** 2 место - Паспортникова Анастасия.

По I разряду золотые медали завоевали дуэт Ульяны Сорочинской и Ангелины Ульянкиной, а также трио Виктории Журавлёвой, Александры Калягиной и Александры Шмелевой.

Поздравляем девушек с заслуженными наградами и благодарим тренеров за проделанную работу!

ВЛАДИМИРСКИЙ СПОРТ КОРотКОЙ СТРОКОЙ

НЕУКРОТИМЫЙ ДУХ И ИСКЛЮЧИТЕЛЬНЫЙ ТАЛАНТ

А в Кольчугино состоялось первенство Владимирской области по баскетболу среди девушек и юношей 2009 года рождения и моложе. Соревнования продолжались 4 дня. Владимирскую спортивную школу представляли две команды девушек с символическими названиями: «Владимир-1» и «Владимир-2». Тренеры Иванова Л.А. и Лутошкина Г.Н. соответственно.

Две команды юношей - «Владимир-2010» и «Владимир-2011». Тренеры: Чиркова Е.Э. и Кузьминова Т.С.

В категории девушек Владимир-1 стал безоговорочным победителем первенства области, в очередной раз подтвердив свой титул. Девушки ко-

манды Владимир-2 стали бронзовыми призерами.

По результатам турнира у юношей: Владимир-2010 занимает 4 место, а совсем юные спортсмены Владимир-2011 заняли 7 место.

Поздравляем наших девушек с победой и призовым местом! Желаем всем командам продолжать трудиться и радовать нас своими победами!

ИГРАЕМ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ

Матч 3-го тура ЛЕОН-Первенства России по футболу среди команд Второй Лиги группы 2 сезона 2025 года между ФК «Зенит-2» (Санкт-Петербург) и ФК «Торпедо-Владимир» состоится 12 апреля на главной арене Академии ФК «Зенит» на поле с натуральным покрытием. Начало матча в 13:00.



Напомним, что после первых двух игр наш соперник возглавляет турнирную таблицу, имея на своем счету шесть очков благодаря победам над «Коломной» и «Тверью».

ИГРЫ СРЕДИ ВУЗОВ

Завершились соревнования по волейболу среди женских команд высших учебных заведений города Владимира в зачет Спартакиады в 2024-2025 году.

Итоги:

- 1 место - ВлГУ;
- 2 место - РАНХиГС;
- 3 место - ВЮИ ФСИН.